Chers parents,

La date de départ en classe de découvertes approche. Voici quelques informations et rappels.

( Le rendez-vous est fixé le lundi 4 avril à 7 heures du matin, devant l’emplacement de stationnement des cars, rue du Pont de pierre. Nous vous remercions à l’avance d’être à l’heure afin de ne pas retarder le départ et bouleverser le programme de la journée.

( Le retour est prévu le vendredi 8 avril vers 18h30, rue du Pont de pierre. 

( Merci de prévoir pour le voyage un petit goûter et de l’eau, le tout dans un petit sac à dos, indépendant de la valise. Vous pouvez aussi glisser dans le sac à dos quelques petits jeux de société pour le voyage.
( N’oubliez pas de nous confier les éventuels médicaments (hors PAI), avec l’ordonnance dans un sac marqué au nom de votre enfant. Pas de médicaments dans la valise ni dans le sac à dos. 
( Merci de bien vouloir compléter et accrocher l’étiquette bleue ou rouge au bagage de votre enfant. Faites la valise avec lui, afin qu’il en connaisse bien le contenu ! 

( Pas de cartable, chaque élève met dans la valise sa trousse complète ainsi que des crayons de couleur, le tout dans un sac en plastique ou tissu  marqué à son nom.

( Comme vous nous l’avons expliqué lors de la réunion, il n’y aura pas de courrier envoyé par les élèves et nous vous demandons de ne pas écrire à votre enfant. Les nouvelles seront données par l’intermédiaire du site de l’école  et par un affichage au portail de l’école.
http://www.ec-leguichet-orsay.ac-versailles.fr/
Nous vous communiquons nos téléphones portables personnels à n’utiliser, bien sûr, qu’en cas d’urgence !

Mme Clerjon : 06 75 02 94 55


Mme Marchal : 

( Nous vous rappelons que les enfants ne doivent pas être en possession d’un appareil photo. Nous prendrons, tout au long de ce séjour, des photos que nous nous ferons un plaisir de partager au retour avec vous. 

Nous vous remercions pour votre précieuse collaboration. 









Mmes Clerjon et Marchal

Centre Le Parc d’Holhain 62150 HOUDAIN
