
Solutions Fiche 1

Les solutions des exercices de la fiche 1 : 
· Exercice 1 : La tour blanche en e1 doit aller sur la case e8 afin qu'elle attaque horizontalement le roi noir. C'est échec et mat du couloir car le roi ne peut pas s'échapper.
· Exercice 2 : La dame blanche en e7 doit aller sur la case f8 afin d'attaquer le roi noir et d'empêcher qu'il puisse fuir sur le case g7.
· Exercice 3 : La dame blanche en d1 doit aller en h5 pour attaquer diagonalement le roi noir qui ne dispose d'aucune échappatoire.
· Exercice 4 : La tour blanche en g2 doit aller en h2 pour attaquer verticalement le roi noir. Attention, jouer l'autre tour blanche en h8 ne marcherait pas car le fou noir en d4 pourrait capturer la tour.
· Exercice 5 : La tour blanche en e1 doit aller en e8 faire échec et mat. Le roi noir ne pourra pas prendre la tour blanche car le cavalier en c7 la protège.
· Exercice 6 : La tour blanche en d1 doit aller en g1 pour attaquer verticalement le roi noir. Le roi noir ne pourra pas prendre l'autre tour en f7 car le fou en h5 la protège. A noter que jouer la tour blanche en d1 sur la case d8 ne marcherait pas car la tour noire en c8 pourrait la capturer.

